
Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с расстройствами акустического спектра 
МБОУ «Школа №86» разработана в соответствии с    Законом   Российской   Федерации   №273-ФЗ   от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации», требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ОВЗ, Примерной адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с расстройствами аутистического спектра , Устава МБОУ «Школа № 86».
Адаптированная основная общеобразовательная программа   начального общего образования обучающихся с расстройствами аутистического спектра - это образовательная программа, адаптированная для обучения этой категории обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с РАС  определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования обучающимися с РАС, условия образовательной деятельности. 
Учебный план и план внеурочной деятельности является основным организационным механизмом реализации адаптированной образовательной программы начального общего образования обучающихся с РАС.
Адаптированная основная образовательная программа разработана совместно с Советом школы и педагогическим коллективом, рассмотрена на заседании Педагогического совета, утверждена приказом директора школы и представлена на сайте в сети Интернет.
Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с расстройствами акустического спектра в соответствии с требованиями ФГОС содержит следующие разделы:
- целевой раздел, определяющий планируемые результаты освоения обучающимися адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с РАС и систему оценки достижения планируемых результатов освоения АООП;
- содержательный раздел, включающий:
1. Программу формирования базовых учебных действий;
2. Программы отдельных учебных предметов, курсов коррекционно-развивающей области;
3. Программу духовно-нравственного развития обучающихся;
4. Программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;
5.Программу коррекционной работы;
6. Программу внеурочной деятельности.
- организационный раздел, определяющий учебный план начального общего образования обучающихся с РАС и систему условий реализации АООП в соответствии с требованиями Стандарта.
Содержание адаптированной основной общеобразовательной программы сформировано с учетом социокультурных особенностей Ростовской области и города Ростова-на-Дону. 
АООП предоставляется для ознакомления родителям, обучающимся, педагогам как основа договора о выполнении обязательств всеми участниками образовательного процесса по достижению качественных результатов на каждой ступени образования.
Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники школы, родители (законные представители) обучающихся.
Цель реализации адаптированной основной образовательной программы начального общего образования определяется ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ.  Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования  обучающихся с расстройствами аутистического спектра направлена на овладение ими учебной деятельностью, и формирование у них общей культуры, разностороннее развитие их личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями.
Достижение поставленной цели при разработке и реализации школой АООП НОО обучающихся с РАС предусматривает решение следующих основных задач:
- формирование общей культуры, обеспечивающей разностороннее развитие личности обучающихся (нравственно-эстетическое, социально-личностное, интеллектуальное, физическое); 
- охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их социального и эмоционального благополучия;
- формирование основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями;
- формирование основ учебной деятельности (умение принимать, сохранять цели и следовать им в процессе решения учебных задач, планировать свою деятельность, контролировать ее процесс, доводить его до конца, адекватно оценивать результаты, взаимодействовать с педагогами и сверстниками);
- создание специальных условий для получения образования[footnoteRef:1] в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого обучающегося как субъекта отношений в сфере образования; [1: 	 Часть 2 статьи 79 Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».] 

- обеспечение вариативности и разнообразия содержания АОП и организационных форм получения образования обучающимися с РАС с учетом их образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья, типологических и индивидуальных особенностей;
- формирование социокультурной и образовательной среды с учетом общих и специфических образовательных потребностей разных групп обучающихся с  РАС.
[bookmark: _GoBack]Для реализации АООП НОО обучающихся с РАС определяется нормативный срок – 6 лет.
